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Matematica A
12.° Ano de Escolaridade
Nome do aluno: N.° Turma:

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

Nao é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que nao seja classificado.
E permitido o uso de calculadora.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotagdes dos itens encontram-se no final do enunciado.

Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opg¢ao correta. Escreva na folha de
respostas o numero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas
as justificagdes necessarias. Quando para um resultado ndo € pedida a aproximacgao,

apresente sempre o valor exato.
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Formulario

Geometria

Comprimento de um arco de circunferéncia:

ar (a —amplitude, em radianos, do angulo ao centro; r — raio)
Area de um poligono regular: Semiperimetro x Apétema
Area de um setor circular:

ar?

- (a — amplitude, em radianos, do 4ngulo ao centro; r — raio)
Area lateral de um cone: rg (r — raio da base; g — geratriz)
Area de uma superficie esférica: 4mr?  (r — raio)

« A = 1 <
Volume de uma piramide: 3 X Area da base x Altura
1 -
Volume de um cone: 7 X Area da base x Altura

4 .
Volume de uma esfera: ?1113 (r — raio)

Progressoes

Soma dos n primeiros termos de uma progressao (u,,):

uitun

Progressao aritmética: — o Xn

n

o g = 1-r
Progressao geometrlca: Uy X 1

Trigonometria

sen(a + b) = sena cosb +senb cosa

cos(a+b) =cosa cosb —sena senb

Complexos

(peie)n — pn eine

0+ 2km

Vpe® =3/pe = (k € {0,..,n—1}en€N)

AS‘\Teste N.° 5 de Matematica A — 12.° Ano

Regras de derivagao

u+v) =u + v

uv) =uvv+uv

(u)’ uv—uv

v v?

W' = nu*tu'(n € R)
(senu)' = u'cosu

(cosu)' = —u'senu

!

tgu)' =
(tg) cos?u

(e =u'e*
(av)' = u' a*Ina (a € R*\{1})

(tnwy = -
nu = ”

r

(logw) = —— (a€ R*\(1}

Limites notaveis

lim(1+%)n=e (neN)

senx

x-0 X
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1. No passado dia 2 de abril, o Presidente da Republica, Marcelo Rebelo de Sousa, conferiu
posse ao XXIV Governo Constitucional, liderado pelo Primeiro-Ministro Luis Montenegro,
numa ceriménia que decorreu no Palacio Nacional da Ajuda, em Lisboa.

No final da cerimdnia foi tirada a tradicional foto, com o Primeiro-Ministro e os 17 ministros.
Desta forma, os 18 elementos do governo dispuseram-se nas escadas da frente do palacio,
distribuidos em linha e em trés filas distintas: a primeira constituida por 7 elementos, a segunda
por 6 e, por fim, a terceira fila formada por 5 elementos.

Apresente uma expressao que permita determinar o nimero de formas distintas que, nestas
condigdes, os 18 elementos do governo se poderiam ter disposto para a fotografia, sendo que

o Primeiro-Ministro ocuparia sempre o lugar central da primeira fila.

3n
2. Qual é o valor do limite da sucesséao de termo geral (1 + %) ?

(A) 2e (B) 3e (C) eve (D) e’Ve

3. Seja f uma fungéo par, diferenciavel, de dominio R, tal que:
e lim (f(x)—6x) =0;
X——00

hm f(x)_f(?’) — 2

x-3 x-3 ’
e afuncgéo f é continua em R.

Considere as proposi¢coes seguintes.

I. Areta de equagao y = 6x € assintota ao grafico de f quando x tende para +oo.
Il. A reta de equagao y = 2 é tangente ao grafico de f no ponto de abcissa 3.
lll. A reta de equacado x = —1 € assintota ao grafico de f .

Justifiqgue que as proposi¢des sao falsas.
Na sua resposta, apresente, para cada uma das proposigdes, uma razéo que justifique a sua

falsidade.

4. Para certos valoresdeaede b (a>1eb > 1),log,(a xb) =8.

. 1
—)?
Qual é o valor de log, (m )
(A) -2 (B)3 €)= (D)=
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5. Seja f a fungéo, de dominio R*, definida por:

4 —4x
fx) = o7 — o se 0<x<1
2x%e*  se x>1

Resolva os itens seguintes sem recorrer a calculadora.

5.1 Averigue se f é continuaem x = 1.

5.2 Estude, no intervalo ]1,+[, a fungdo f quanto ao sentido das concavidades do seu
grafico e quanto a existéncia de pontos de inflexao.
Na sua resposta, apresente:
— 0o(s) intervalo(s) em que o grafico de f tem concavidade voltada para baixo;
— 0o(s) intervalo(s) em que o grafico de f tem concavidade voltada para cima;

— a(s) abcissa(s) do(s) ponto(s) de inflexdo do grafico de f, caso este(s) exista(m).

6. Seja f a fungdo, de dominio [0, 1], definida por f(x) = cos?(2x) — 2x.
6.1 Qual das seguintes expressdes pode definir a equacao reduzida da reta tangente ao
grafico de f em x = =-?

(A)y=2x-1 (B)y)y=2x—m (C)y=—-2x+m (D)y=-2x+1

6.2 Resolva este item sem recorrer a calculadora, a nao ser para efetuar eventuais calculos
NuUMEricos.
Mostre, recorrendo ao teorema de Bolzano-Cauchy, que existe pelo menos um ponto
pertencente ao grafico de f, de abcissa pertencente ao intervalo |0, n[, que se situa na
circunferéncia de centro na origem e raio 5.
Se utilizar a calculadora em eventuais calculos numéricos, sempre que proceder a

arredondamentos, use duas casas decimais.

7. Resolva, em R\{0}, a equacao:
2% 4+ 27%
Zx — 2—x

8. Seja z um numero complexo de argumento %

Qual dos seguintes valores € um argumento de —i°z?

(A)= (B)—= ©) = (D)=
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9. Em C, conjunto dos niumeros complexos, considere:

i i T . s
z1=—-2-3i Zy = — Z3 = COS (E) — isen (E)

9.1 Seja w o nimero complexo tal que w = z; + z;z, — 6(1 +i)?.

Escreva w na forma trigonométrica.

. . i, . o
9.2 Determine o menor numero natural n de modo que —= © um imaginario puro.
3

10. Na figura estao representados, no plano complexo, os afixos de ime)
cinco numeros complexos. 3
Sabe-se que: W

e 0 ponto A pertence ao semieixo real positivo e o ponto B

v

pertence ao semieixo real negativo; B Re(2)
e 0 ponto C pertence ao semieixo imaginario positivo e o
ponto D pertence ao semieixo imaginario negativo. 5
e 0 ponto W pertence ao segundo quadrante, € o afixo de um
numero complexo w tal que Im(w) = —Re(w).
Qual dos pontos seguintes pode ser o afixo do numero
W2
complexo i_5?
(A) Ponto A (B) Ponto B (C) Ponto C (D) Ponto D
FIM
COTAGOES
Item
Cotagéao (em pontos)
1. 2. 3. 4. 5.1 5.2 6.1 6.2 7. 8. 9.1 9.2 10. Pontos
18 10 18 10 20 18 10 20 20 10 18 18 10 200
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